

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



Цена 15 коп.

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ

Колхозники, колхозницы и специалисты сельского хозяйства нашей республики в своем патристическом письме товарищу Сталину дали обязательство трудиться, не щадя сил своих, чтобы получить высокий урожай, обеспечить дальнейший подъем всего сельского хозяйства и артельного животноводства.

Письмо товарищу Сталину—это нерушимая клятва наших колхозников, колхозниц и специалистов сельского хозяйства. Колхозы республики, в том числе и нашего района, делом подкрепляют свои обязательства, самоотверженным трудом на севе показали примеры упорной борьбы за высокие урожаи. Члены сельхозартели „Путь Ильича“, „Искра“ одним из первых в районе завершили сев зерновых с перевыполнением взятого обязательства.

Свято сдержали слово и колхозники артели имени Степана Гурьева. Посев яровых зерновых колхозом был завершен за 6 рабочих дней, посадка картофеля за 4 дня. Здесь была развернута большевистская борьба за выполнение графика полевых работ. Колхоз имени Степана Гурьева соревнуясь с соседним колхозом „Новая жизнь“ за успешное проведение сева и качества полевых работ вышел в этом соревновании победителем.

Соревнование—испытание коммунистический метод труда, мощное средство мобилизации широких масс на решение важнейших хозяйственных задач. Но оно требует повседневного конкретного руководства. Без этого непременного условия соревнование может превратиться в парадную шумиху, и принятые обязательства не будут выполнены.

В руководстве соревнованием особенно нетерпимы шаблоны и формализм. Святая обязанность всех партийных организаций, руководителей и специалистов сельского хозяйства—помочь всем участникам с честью выполнить слово, данное великому Сталину. Конкретное руководство соревнованием требует подлинного звания дела, умения вникать во все детали производственной жизни колхоза, постоянной связи с массами и систематической гласной проверки хода соревнования.

Между тем некоторые первичные партийные организации, руководители сельских Советов и колхозов несерьезно относятся к этой задаче. Именно так поступает Селецкая территорияльная парторганизация и председатель колхоза тов. К. Локкин. Подшив к делу обязательства колхозников, они сочли на этом свою миссию законченной. В колхозе не был составлен график полевых работ, плохо организован труд колхозников. О принятых обязательствах здесь вспоминают от случая к случаю. Колхоз отстал с проведением весеннего сева, слабо готовится к сенокосу.

Не утруждает себя кропотливой работой по руководству социалистическим соревнованием и председатель Селецкого сельсовета тов. Гуляев. Проверку выполнения обязательств колхозов по сельсовету он не организовал, а вся его работа заключается в сборе сводок о сельхозработах.

Примеры вдумчивого руководства социалистическим соревнованием показала первичная партийная организация колхоза „Путь Ильича“. Здесь с первых же дней соревнование приняло массовый и боевой характер. Бригады, звенья и все колхозники старались как можно лучше выполнить данное слово. По инициативе коммунистов на поле ежедневно подводились итоги работы. Об передовиках и отстающих убедительно рассказывали агитаторы и „Боевые листки“. Результаты работы за день каждого колхозника, звена и бригады показывала Доска показателей.

Слово советского человека—святое и нерушимое. Взял обязательство—выполни его. Это закон для каждого участника соревнования. И нет сейчас задачи более важной, чем борьба за выполнение социалистических обязательств тружеников колхозной деревни.

Сейчас разворачивается массовая подготовка к сенокосу, уход за посевами и начнется сенокос. От успешного проведения этих работ зависит успех повышения урожайности и продуктивности скота. Дальнейшее всемерное развертывание социалистического соревнования поможет с честью справиться с этими ответственными задачами.

XIII ПЛЕНУМ РК КП(б)

19 июня состоялся XIII Пленум РК КП(б).

Первым вопросом Пленум заслушал и обсудил доклад зав. отделом сельского хозяйства тов. Понтина „О выполнении социалистических обязательств на весеннем севе колхозами района, принятых в письме к товарищу Сталину и мероприятиях по проведению сенокоса и сенокосования“.

Вторым вопросом Пленум заслушал доклад секретаря РК ЛКСМ тов. Миринова „О мерах улучшения работы районной комсомольской организации“.

По обоим вопросам Пленум принял соответствующие решения.

Колхозы района перевыполнили план весеннего сева

На 20 июня колхозы района план весеннего сева яровых зерновых, картофеля и других культур выполнили на 101,4 процента. В нынешнем году посевные площади всех культур расширены на 72 гектара больше по сравнению с 1946 годом.

План сева яровых зерновых выполнен на 102 процента, картофеля—на 100 процентов.

В первые в этом году после войны в колхозах района произведен посев льна на площади 1,75 гектаров.

Кинофильм „Советская Карелия“

Съемочная бригада Московского ордена Красного знамени студии документальных фильмов, под руководством заслуженного деятеля искусств режиссера тов. Букова, приступила к съемке полнометражного фильма „Советская Карелия“.

Новый кинофильм выйдет на экраны к 30 годовщине Великой Октябрьской революции. В нем будут засняты лесная промышленность, целлюлозно-бумажные предприятия, Беломорско-Балтийский канал имени Сталина, знатные люди республики. Широко будет показана культурная жизнь.

(КарелфинТАГ).

ОТКРЫЛАСЬ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

20 июня, в 7 часов вечера, в большом Кремлевском дворце состоялось открытие первой сессии Верховного Совета РСФСР второго созыва.

На сессию съехались депутаты, избранные народом Российской Федерации в памятный день 9 февраля.

(ТАСС).

ШИРИТСЯ ФРОНТ УБОРОЧНЫХ РАБОТ.

На Кубани ширится фронт уборочных работ. В след за центральными районами, расположенными вокруг Краснодара, Кратоткина и Новороссийска, к косовице приступили более северные и южные районы. Уборку озимого и ярового ячменя, а также ози-

мой пшеницы уже ведут более трети колхозов края.

Начав уборку хлеба на полмесяца раньше прошлого года, колхозники стремятся быстрее выполнить первую заповедь Государству сданы первые тысячи центнеров хлеба нового урожая.

(ТАСС).

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Для своевременного обеспечения выполнения плана дорожного строительства по постановлению Совета Министров КФССР по нашей республике проводится месячник дорожного строительства. Исполком Сегозерского Райсовета и бюро РК КП(б) решили провести месячник дорожного строительства в нашем районе с 10 июня по 10 июля и обязали исполкомы сельских Советов и правления колхозов обеспечить выполнение годового плана дорожного строительства в период месячника по бюджетным ассигнованиям на 75 процентов и по трудодручатию—на 90 процентов к 5 июля.

В первые дни месячника активно приступили к до-

рожным работам колхозы Лазаревского сельсовета, выполнившие за несколько дней план трудодручатию по человеку—дням на 90 процентов и по копейкам на 70 процентов. Также приступили к дорожным работам колхозы других сельских советов.

Первичные партийные организации, исполкомы сельских Советов и правления колхозов в период месячника должны организовать работы так, чтобы к началу сенокоса выполнить задание по дорожному строительству. Среди рабочих и колхозников надо развернуть широкое социалистическое соревнование за успешное проведение дорожных работ.

Д. Кондроев.

СБОР АВАРИЙНОЙ ДРЕВЕСИНЫ

Паданский леспромхоз приступил к сборке аварийной древесины на озере Сегозеро. За первые дни

сбрана более 1000 кубометров леса.

В этом году намечено собрать 10 тысяч кубометров аварийной древесины.

По нашей республике

Рыбаки Карелии делом отвечают на призыв о досрочном завершении годового плана

Центральный комитет Компартии республики обратился ко всем рыбакам, рыбачкам, работникам рыбной промышленности республики с призывом—досрочно завершить выполнение плана второго года Сталинской пятилетки, выловить каждым рыбаком средним в сезон не менее 700 пудов рыбы.

Это обращение нашло горячую поддержку среди рыбаков. Так рыбаковец-

кие звенья тов. Т. Н. Фелова, И. М. Юганова, промышленные в Баренцовом море ежедневно задаваемые перевыполняют 1,5-2 раза. Рыбаки колхоза „15 годовщина Октября“ на 12 дней раньше срока выполнили план второго квартала и продолжают лов сверх плана. Бригада рыбаков тов. Макарова (Сямозерский рыбпункт) при декадном плане 1000 кг. выловила 1250 кг.

НОВЫЙ ПОРТ

На территории бывшей Петрозаводской пристани Беломорско—Балтийского пароходства началось строительство нового порта. Порт будет содержать 6 причал, складские помещения, вокзал. Перед вокза-

лом раскинется художественно оформленная и отделанная площадь.

В конце этого года закончится строительство одного причала.

(КарелфинТАГ).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Во главе соревнования за высокий урожай

Члены сельхозартели имени Степана Гурьева, Саргозерского сельсовета, показывают пример упорной борьбы за выполнение взятых обязательств в социалистическом соревновании в честь 30-й годовщины Великого Октября. Сев яровых зерновых проведен в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне—за 6 рабочих дней. Посадка картофеля завершена за 4 рабочих дня. Сверх плана засеяно 1,5 гектара ячменя и 0,6 гектара картофеля. Сделано все для того, чтобы получить высокий урожай зерновых и картофеля. Колхозники не жалели сил на обработку и удобрение полей. На каждый гектар вывезено более 30 тонн навоза, пашня под посев ячменя вспахана четырехжды, под овес — трижды. Колхоз этой весной освоил довоенную площадь посева.

Сейчас в колхозе дружно идет полем паров. Поднято 6 гектаров—площадь намеченная под посев озимых. Готовятся грабли и другой сеноуборочный инвентарь.

В этих успехах колхоза видны результаты работы партийной комсомольской группы колхоза. Она здесь небольшая—2 коммуниста и 6 комсомольцев. Все они

работают на ведущих участках артельного хозяйства. Коммунист С. Яковлев—председатель правления, И. И. Еремеев—член правления и звеновой полеводческого звена, комсомольцы: М. Еремеева, П. Еремеева, А. Яковлева, Г. Яковлев, Г. Маргачев—рядовые колхозники, И. Яковлев—счетовод колхоза, А. Еремеев—направлен на сплавные работы. Все коммунисты и комсомольцы являются стахановцами производства и своим упорным трудом завоевали авторитет колхозников. Все они являются агитаторами и беседчиками.

Агитаторы, беседуя с колхозниками в звеньях и бригадах, сумели довести до сознания людей основные мысли постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б). Они сами показывают пример добросовестного отношения к труду, являются застрельщиками социалистического соревнования в колхозе. В начале сева подводя итоги работы за первую пятидневку лучшие результаты показало звено Акимова, а показатели работы звена коммуниста И. И. Еремеева были на много ниже.

Еремеев посоветовался с членами своего звена, рас-

ставил заново людей и в следующую пятидневку звено Еремеева заняло первое место в колхозе. Всю весну его звено имело лучшие показатели работы в колхозе. Сам Еремеев ежедневно давал до двух норм. Звено комсомолки Мария Еремеевой на пахоте в ручную выполняло по полторы нормы. Комсомольцы Г. Яковлев и Г. Маргачев с раннего утра до позднего вечера работали на бороновании. Они бороновали более 60 гектаров пашни. От коммунистов и комсомольцев не отставали и другие члены артели.

Члены артели имени Степана Гурьева соревнуются с колхозниками колхоза „Новая жизнь“ за успешное проведение весенних полевых работ на много раньше соседа закончили сев яровых зерновых, первым в районе приступили и закончили посадку картофеля. Коммунисты и комсомольцы колхоза отдали все силы к тому, чтобы выйти в этом соревновании победителем—завоевать высокий урожай хлеба и картофеля. И первая основа высокого урожая—посев зерновых и картофеля проведен успешно. На полях колхоза появились хорошие всходы ячменя, отличная озимь.

Международный обзор

В Венгрии несколько месяцев назад был раскрыт реакционный заговор. Участники фашистских организации „Венгерская общность“ и „Комитет семи“ готовили свержение законно избранного республиканского правительства и восстановление диктаторского режима Хорти, вовлекшего венгерский народ в преступную войну на стороне Гитлера.

Некоторые участники заговора, еще не разоблаченные и занимавшие высокие посты, в последнее время, видя успешный ход следствия, решили скрыться. В их числе оказался премьер-министр Надь Ференц. Уехав в „отпуск“ в Швейцарию, он отказался вернуться в Венгрию, хотя правительство в связи с некоторыми показаниями заговорщиков и вызвало его для дачи объяснений. Президент назначил нового премьер-министра, члена той же партий мелких сельских хозяйств. Партийный состав кабинета остался неизменным и правительство получило доверие Национального собрания. Таким образом все требования конституции были соблюдены.

Венгерская демократия оказалась настолько прочной, что, как заявил новый глава правительства Дьяньш Лайош, даже такой кризис, не мог нарушить нормального хода жизни и производства. Мир и порядок господствует не только в столице, но и в провинции.

Однако в английской и американской печати, в английском парламенте на официальных пресс-конференциях ведется странная кампания по поводу „вмешательства советских оккупационных властей“, „давления“ на Венгрию и т. д.

Официальные лица и журналисты не замечают вооруженного вмешательства, осуществляемого в Китае или в Греции, усмотрели „вмешательство“ и „угрозу демократии“ в тщательном ведении следствия по делу фашистских заговорщиков в Венгрии. Бывший министр иностранных дел Англии Иден усмотрел, в перестройке венгерского кабинета даже нарушение решений Ялтинской конференции.

Между тем, Ялтинские решения требовали установления в европейских странах такого порядка, который позволит народам „уничтожить последние следы нацизма и фашизма и создать демократические учреждения по их собственному выбору“.

9 июня английский посол в СССР при посещении товарища В. М. Молотова хотел взять под сомнение свободный характер изме-

нений в составе правительства Венгрии, произведенных конституционным порядком. Сделанное послом предложение, как говорится в сообщении Информбюро Министерства Иностранных Дел СССР, „не может означать ничего другого, как новую политику вмешательства во внутренние дела Венгрии и должно рассматриваться, как стремление навязать волю некоторых иностранных правительств“.

Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций на своей сессии в Нью-Йорке, в конце минувшего года, осуждая фашистский режим в Испании призывала рекомендацию об отзыве послов и посланников из Мадрида. Хотя делегация Советского Союза и считала эту меру недостаточной, но все же если бы другие великие державы последовательно осуществляли этот политический курс, он мог бы следовать устранению диктатуры Франко.

Однако, Англия и США, несмотря на осуждение этого фашистского режима, продолжали расширять и укреплять свои отношения с Франко.

По сообщениям печати Соединенные Штаты Америки продают Испании оружие, радиооборудование и т. д.

Сейчас, по опубликованным данным, в США идут переговоры о предоставлении Испании займа. Печать называет сумму займа—200 миллионов долларов.

Английский бюллетень „Спэнш Ньюс Леттер“ пишет, что Англия „теперь открыто поддерживает фашистский режим генерала Франко“. Финансовое соглашение, заключенное Англией, было, по мнению автора статьи, английской помощью, оказанной в тот момент, когда „Франко находился накануне падения“.

Печать сообщает, что в последнее время франкистские власти чувствуют себя увереннее. В Испании подготовлен закон, определяющий ответственность власти, идет волна репрессий, с помощью которых устраиваются наиболее активные противники фашистского режима.

Все это является результатом распространения на Испанию американской политики „помощи“, уже примененной в Греции и Турции. Английская консервативная газета „Обсервер“ пишет, что „покровительство, оказываемое Испании, объясняется географическим значением, которое Испания приобрела в свете новой политики Америки в отношении Греции и Турции“.

В.Гришанин.

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАЙОНА

18 и 19 июня в Доме культуры проходил районный смотр художественной самодеятельности. Перед зрителями выступило 4 коллектива художественной самодеятельности района.

Наиболее интересную и содержательную программу подготовил и показал коллектив художественной самодеятельности районного Дома культуры (художественный руководитель тов. Г. Савицкий). Исполнительный коллективом музыкально-литературный монтаж „Во имя Сталина“ имеет ряд хороших номеров, хорошо инсценированы песни „Партизан“ и „Соловьи“. Слагено и хорошо прозвучали исполненные хором песни „Солдатские дороги“, „Дождливый вечером“, „Вниз по матушке-по Волге“, и другие. Хор колхозниц исполнил 3 карельских песни и частушки. Хор этот недавно начал свою работу и в дальнейшем может достигнуть хороших успехов. Живо исполняли частушки

т. т. Ф. М. Исакова и А. И. Тепноева.

И. А. Белкина исполнила песенки „Кисет“ и „Лирическую“ из кинофильма „Дочь родины“, Л. Быкова спела песенку „На поляночке“. Живо и темпераментно исполнила М. Громова песню Паши из кинофильма „Бабы“ и „Танкисты“. Тепло и с умением прочла стихотворение „Русской женщине“ К. Ефимова. Ряд хороших танцевальных номеров показал т. Васильев. Удачно исполнила несколько песен К. Крылова.

Необходимо отметить, что самодеятельность Дома культуры имеет действительно массовый характер. Только один хоровой кружок здесь насчитывает до 60 человек. работает ряд других кружков. Этот коллектив продемонстрировал большую и разнообразную программу. В нем способные участники, но почти во всей программе, показанной на смотре, чувствуется некоторая поспеш-

ность в подготовке. Лит-монтаж „Во имя Сталина“ не совсем отработан, недоработаны некоторые песни.

Из сельских коллективов на смотре выступил драмкружок Кармасельской избы-читальни, показав одноактную пьесу Чихарькова „Лучи солнца“. Просто и живо в нем исполняли свои роли Яковлева и Герасимов. Выразительно прочла поэму Сиимонова „Сын артиллериста“ тов. А. Яковлева.

Выступавший на смотре от коллектива Саргозерской избы-читальни тов. Вежин хорошо исполнил на гармонии попури из русских песен и карельскую кадрили.

Жюри смотра отобрало лучшие номера, исполненные на районном смотре художественной самодеятельности на республиканский смотр и премировал лучших исполнителей Почетными грамотами и денежными премиями.

Л. Корейш.

ПРЕМИИ ЛУЧШИМ ИСПОЛНИТЕЛЯМ

Комиссия по смотру художественной самодеятельности присудила первые премии по 300 рублей К. С. Крыловой и Т. А. Яковлевой, вторую премию по 250 рублей получали К. Ефимова и М. Громова,

третья премия по 200 рублей присуждена Е. Исакову, М. Тепноевой и Л. Быковой. Денежные премии получили также тов. Дмитриева, Белкина и Исакова. Руководителям коллективов и участникам смотра

т. т. Савицкому, А. Васильеву, Герасимову, В. Пряшковой, Мокеевой, Сошкиной и Богдановой, а также хорошему коллективу Паданского Дома культуры присуждены Почетные грамоты.

Ответственный редактор П. Мишин.